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Το ΙΝΕΜΥ της ΕΣΕΕ ολοκλήρωσε πρόσφατα το έργο «Δράσεις ενίσχυσης του ρόλου 

της Ε.Σ.Ε.Ε. για τη διευκόλυνση της διαδοχής στον Ελληνικό Εμπορικό κλάδο» το οποίο 

ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2021, υπό τη χρηματοδότηση του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 

2014-2020.  

Η ΕΣΕΕ ήταν ο πρώτος κοινωνικός εταίρος που ασχολήθηκε σε μακρόχρονη βάση με 

το θέμα της διαδοχής εμπορικών επιχειρήσεων. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013», υλοποίησε 

την Πράξη «Υποστήριξη δράσεων διαχείρισης της ηλικίας στο ελληνικό εμπόριο», η οποία 

είχε ως έναν από τους τρεις Άξονες την αντιμετώπιση του προβλήματος της διαδοχής στην 

εμπορική επιχείρηση. 

Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, το θέμα της διαδοχής τέθηκε πάλι στο πεδίο 

δράσης της Συνομοσπονδίας, μέσα από το έργο «Δράσεις ενίσχυσης του ρόλου της Ε.Σ.Ε.Ε. 

για τη διευκόλυνση της διαδοχής στον Ελληνικό Εμπορικό κλάδο». 

Στόχος του εν λόγου Έργου ήταν η λειτουργία ενός Μηχανισμού Υποστήριξης 

υφιστάμενων και μελλοντικών επαγγελματιών στον εμπορικό κλάδο, με σκοπό: 

 τη διάδοση της σύγχρονης έννοιας της διαδοχής και της μεταβίβασης, που δεν 

περιορίζεται μόνο στις οικογενειακές επιχειρήσεις αλλά περιλαμβάνει και τη 

μεταβίβαση προς τρίτους, 

 τη διευκόλυνση της εισόδου και της εξέλιξης των διαδόχων, μέσω της κατάλληλης 

προετοιμασίας τους για την επιτυχή έκβαση της διαδικασίας.  

Η υλοποίηση του έργου βασίστηκε σε μια ολοκληρωμένη προσέγγιση με καινοτόμα 

στοιχεία για τα δεδομένα της ελληνικής πραγματικότητας και διασφαλίστηκε μέσα από τη 

σύνθεση ενός πλέγματος αλληλένδετων δράσεων που στόχευαν:  

➢ καταρχήν στην ενίσχυση της επιχειρησιακής ικανότητας της ΕΣΕΕ,  

➢ κατόπιν στην εμπλοκή των Εμπορικών Συλλόγων και Ομοσπονδιών Εμπορίου & 

Επιχειρηματικότητας  

➢ και τέλος στην υποστήριξη των ίδιων των εμπορικών επιχειρήσεων σε θέματα 

διαδοχής / μεταβίβασης.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του έργου εκπονήθηκε μια σειρά μελετών για το θέμα της 

διαδοχής / μεταβίβασης επιχειρήσεων, αναπτύχθηκαν εργαλεία και υλοποιήθηκαν 

πιλοτικές εφαρμογές διαβούλευσης αλλά και συμβουλευτικής υποστήριξης 20 εμπορικών 

επιχειρήσεων που βρίσκονται ή προετοιμάζονται για διαδικασία διαδοχής ή μεταβίβασης 

από εξειδικευμένους συμβούλους / μέντορες. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο υπάρχουν στη Διαδικτυακή Πύλη 

https://inemydiadoxi.gr/. 

https://inemydiadoxi.gr/


 

 

Επίσης η ιστοσελίδα περιλαμβάνει μία σειρά εύχρηστων εργαλείων για συμβούλους 

/ μέντορες διαδοχής, αλλά και τους ίδιους τους επιχειρηματίες, ενώ δίνει τη δυνατότητα 

για ενημέρωση και πληροφόρηση, μέσα από άρθρα, βίντεο και βιβλιογραφία σχετικά με 

θέματα διαδοχής / μεταβίβασης. Επίσης παρέχει τη δυνατότητα για διαβούλευση  τόσο 

στους επιχειρηματίες, όσο και σε μέλη της ΕΣΕΕ αλλά και άλλους θεσμικούς φορείς και 

οργανισμούς (επιμελητήρια, κοινωνικούς εταίρους, φορείς κεντρικής διοίκησης) στο Forum 

στην ενότητα <Η κοινότητά μας. 

Απώτερος σκοπός του έργου είναι να αποτελέσει το θεμέλιο για μόνιμους 

μηχανισμούς και δομές στο εσωτερικό της ΕΣΕΕ, προκειμένου να αρχίσει να δημιουργείται 

ένα εξειδικευμένο και ευνοϊκό οικοσύστημα διαδοχής και μεταβίβασης των εμπορικών 

επιχειρήσεων στη χώρα μας, αλλά και να αναδειχθεί μια καλή πρακτική και παράδειγμα 

προς μίμηση και για άλλους κλάδους της ελληνικής οικονομίας. 

  

 


